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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4387 Posła na Sejm RP Pana Krystiana Łuczaka, w sprawie 
renowacji zbiornika wodnego w gm. Choceń, przedstawiam poniżej stosowne informacje.

Odnosząc się do przedmiotu interpelacji tj. kwestii renowacji zbiornika wodnego, 
położonego na rzece Lubieńce we wsi Kuźnice informuję, że podległe Ministerstwu 
Infrastruktury Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie (PGW Wody Polskie) nie 
pełni praw właścicielskich w stosunku do działki o numerze ewidencyjnym 54/2 z obrębu 
Kuźnice gm. Choceń, na której znajduje się przedmiotowy zbiornik wodny. Prawa 
właścicielskie do ww. działki, zgodnie z zapisami z księgi wieczystej nr WL1W/00046932/1, 
pełni Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa który to jest agencją wykonawczą, podlegającą 
Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Zapisy w ww. księdze wieczystej określają, że są to grunty pod wodami powierzchniowymi 
stojącymi. Art. 214 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne (Dz.U. z 2024 r. poz. 
1087) wskazuje, że śródlądowe wody stojące, woda w rowie oraz woda w stawie, który 
nie jest napełniany w ramach usług wodnych, ale wyłącznie wodami opadowymi lub 
roztopowymi lub wodami gruntowymi, znajdujące się w granicach nieruchomości 
gruntowej, stanowią własność właściciela tej nieruchomości.  

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie pozwolenie 
wodnoprawne na piętrzenie wód za pomocą jazu zlokalizowanego w km 15+393 cieku 
Lubieńka oraz pobór wody ze zbiornika wodnego dla celów energetycznych Małej 
Elektrowni Wodnej w miejscowości Kuźnice zostało udzielone przedsiębiorstwu „Drążek” 
F.H.U. Sławomir Drążek (decyzja Starosty Włocławskiego z dnia 18 kwietnia 2011 r.; znak 
OŚB.6341.24.2011) i obowiązuje do 30 kwietnia 2029 r. Zgodnie z ustaleniami zawartymi 
w ww. decyzji firma „Drążek” F.H.U. Sławomir Drążek (ul. Narutowicza 1, 87-700 
Aleksandrów Kujawski) przejmuje wszystkie obowiązki w związku z eksploatacją instalacji, 
w tym m.in. utrzymanie wód, obejmujące między innymi zachowanie i odtworzenie stanu 
dna i brzegów, ochronę przed zniszczeniem lub uszkadzaniem brzegów wód oraz 
utrzymywanie w należytym stanie technicznym koryta cieku.

Z poważaniem
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